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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
Την Πέμπτη 13 Οκτωβρίου 2022, με την ευκαιρία της Διεθνούς Ημέρας 
για την μείωση των Φυσικών Καταστροφών, αντιπροσωπεία της 
Ε.Δ.Υ.ΘΕ επισκέφθηκε συμβολικά δυο περιοχές που πριν δυο χρόνια 
είχαν υποστεί τεράστιές καταστροφές από τις πλημμύρες του ΙΑΝΟΥ και 
συγκεκριμένα το Μουζάκι και το αρδευτικό δίκτυο ΤΟΕΒ Ταυρωπού στην 
Καρδίτσα. 
Στην επίσκεψη συμμετείχαν οι κ.κ. Αλεξάκος Φώτης (πρ. Δήμαρχος και 
Νομάρχης Καρδίτσας),  Βράντζα Παναγιώτα (πρ. ΔΕ/ΓΕΩΤΕΕ και πρ. 
βουλευτής),  Γέμτος Φάνης (ομότιμος καθηγητής ΠΘ), Κυριάκης Γιώργος 
(πρόεδρος Γεωπονικού Συλλόγου Τρικάλων, ΔΕ/ΓΕΩΤΕΕ),  
Μπαρμπούτης Τάσος ( ΔΣ ΕΘΕΜ), Τζανακούλης Κώστας (πρ. 
Δήμαρχος Λαρισαίων) και  Χατζής Γιώργος (πρόεδρος Οικονομικού 
Επιμελητηρίου Θεσσαλίας). 
Στο Μουζάκι  την αντιπροσωπεία υποδέχθηκε ο Δήμαρχος Μουζακίου κ. 
Στάθης Θεοφάνης και στελέχη της δημοτικής αρχής και αντάλλαξαν 
απόψεις γύρω από επίκαιρα ζητήματα που αφορούν το υδατικό 
πρόβλημα της Θεσσαλίας. 
Ειδική αναφορά έγινε από τον Δήμαρχο για το φράγμα Μουζακίου, το 
οποίο, ως γνωστόν, αποτελεί έργο κρίσιμης σημασίας για την 
αντιπλημμυρική προστασία  και αναμένεται να συμβάλει αποφασιστικά 
στην οικολογική αναβάθμιση των υδάτινων οικοσυστημάτων 
(επιφανειακά και υπόγεια) καθώς  και στις αναπτυξιακές προοπτικές  της 
ευρύτερης περιοχής (ΥΗ ενέργεια, πρωτογενής τομέας, τουρισμός  κλπ). 
Το έργο αυτό, παρότι η κατασκευή του  έχει προταθεί από τους 
επιστήμονες εδώ και δεκαετίες και έχουν εκπονηθεί σχετικές προμελέτες, 
παρότι έχει συμπεριληφθεί σε όλους τους αντίστοιχους σχεδιασμούς  της 
πολιτείας (Υπ. Αποφάσεις 2014 και 2017 έγκρισης Σχεδίων Διαχείρισης 
Υδάτων), μέχρι σήμερα δεν έχει οδηγηθεί σε φάση υλοποίησης.  
Ο κ. Δήμαρχος Μουζακίου ενημέρωσε την αντιπροσωπεία της Ε.Δ.Υ.ΘΕ 
πως ο Πρωθυπουργός κ. Μητσοτάκης, όταν επισκέφθηκε την περιοχή 
πριν δυο χρόνια με τις καταστροφές του ΙΑΝΟΥ, δεσμεύτηκε η  
κυβέρνηση του  να προχωρήσει την  υλοποίηση του σημαντικού αυτού 
έργου. 
Από την πλευρά της η Ε.Δ.Υ.ΘΕ διαβεβαίωσε τον κ. Δήμαρχο πως θα 
συνδράμει στην προσπάθεια του να αναδείξει την σημασία του έργου και 
να διεκδικήσει άμεσα από το αρμόδιο Υπουργείο Υποδομών την 



δρομολόγηση των αναγκαίων διαδικασιών (επικαιροποίηση μελετών, 
αδειοδότηση κοκ). 
Στη συνέχεια η αντιπροσωπεία της Ε.Δ.Υ.ΘΕ επισκέφθηκε την περιοχή 
των προσωρινά ανακατασκευασμένων έργων του αρδευτικού δικτύου  
καθώς και τα γραφεία του ΤΟΕΒ Ταυρωπού, όπου ο πρόεδρος κ. 
Μαρκινός Θανάσης και τα στελέχη του οργανισμού ενημέρωσαν την 
Ε.Δ.Υ.ΘΕ για την πρόοδο του τεράστιας σημασίας νέου «κλειστού» 
αρδευτικού δικτύου προϋπολογισμού 114 εκατ. ευρώ, για το οποίο έχει 
ήδη προκηρυχθεί διεθνής διαγωνισμός και τον επόμενο μήνα αναμένεται 
η εκδήλωση ενδιαφέροντος από τις ενδιαφερόμενες τεχνικές εταιρίες. 
Η Ε.Δ.Υ.ΘΕ δεσμεύτηκε από την πλευρά της να παρακολουθεί στενά 
την εξέλιξη του σημαντικού αυτού έργου και να συμβάλλει στην προβολή 
του, δεδομένου ότι αποτελεί υπόδειγμα έργου εξοικονόμησης νερού για 
την οποία συχνά γίνεται λόγος, με περιορισμένες όμως ανάλογες 
πρωτοβουλίες. 
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